



发扬“致力为公”传统

勇担“侨海报国”使命

—习近平总书记致中国致公党成立100周年的贺信凝聚团结共识汇聚奋进力量

“坚守合作初心，发扬优良传统，加强自身建设，认真履责”“广泛团结海外侨胞、归侨侨眷和留学人员”……在中国致公党成立100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门发来贺信，充分肯定致公党100年来作出的重要贡献，对致公党在新征程上更好履行参政党职能提出明确要求，寄予殷切期望。

习近平总书记的贺信让广大致公党党员倍感温暖、深受鼓舞。大家表示，将以习近平总书记贺信精神为指引，坚持正确的政治方向，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致，充分发挥特色优势，胸怀大局履职尽责。

作为我国最早成立的民主党派，100年来，致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照，积极投身中国革命、建设、改革事业，同心协力奋进新时代，为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量，书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。

“习近平总书记今天专门发来贺信，是致公党百年华诞收到的最珍贵礼物。”现场聆听了习近平总书记的贺信，致公党中央宣传部部长张刃感触很深，“这让我回想起2018年全国两会期间，习近平总书记深刻阐述‘新型政党制度’这一伟大政治创造的丰富内涵，这些都体现出总书记对中国特色社会主义参政党的建设和新时代多党合作事业的高度重视。”（下转第四版）

两化一振兴 塞上谱新篇

精准滴灌纾困局 一企一策促发展 西夏区“定制服务”重焕企业生机 特色肉牛闯深圳 盐碱龙虾游四方 大武口“富硒好物”撬开全国市场

本报讯（记者 张璞）“多亏政府协调用电，生产线才没停。”9月15日，宁夏宁化塑料有限公司负责人樊俊志说，企业一度因工业用电缺口面临订单违约风险，银川市西夏区工业信息化和科学技术局获悉后，迅速对接供电部门，为企业量身定制供电方案，使企业快速恢复生产。

今年以来，西夏区坚持一企一策精准服务，全力为企业纾解困难，助力企业释放产能、加快发展，累计为100余家家企业争取各级各类扶持资金超6000万元，有效缓解了企业融资贵、融资难问题，使受益企业焕发生机。另外，还辅导杞里香枸杞、共享辅机两家企业成功创建自治区级绿色工厂；联合宁夏大学等5所高校选聘22名“科技顾问”，为鑫晶盛电子、科德数控等企业提供一对一技术服务，助力破解技术瓶颈15项，新增专利20余件。

“没有500万元贷款支持，公司市场拓展和技术升级计划就搁浅了。”宁夏恒力祥自控工程技术服务有限公司负责人田玉茹

说。2024年，该企业因研发投入骤增出现现金流紧张，西夏区工业信息化和科学技术局及时送上“宁科贷”支持。此后，该企业不仅开拓了青海多个县市市场，还拿下7项软件著作权。

同样的“雪中送炭”，在中石油宁夏石化污水提标改造项目现场上演。西夏区组织工作专班驻场办公，帮助承建单位解决降排水排放、渣土运输等卡点问题，推动项目按期完成35%工程量。中石油宁夏石化公司规划部部长张新军介绍，项目建成后，污水回用率将提升90%以上，实现生态效益与产能扩产双赢。

为提升服务精准度，西夏区对企业问题实行“一站式”处理，从收集到解决全程负责，确保企业诉求事有回应、件件有着落，办结率、满意率均达100%。同时，滚动更新“小升规”培育库，为农垦乳制品、宁夏建工钢结构等10余家成长型企业提供定制化指导，推动企业升规入库，目前已推动4家企业升规入库，有望新增年度规上工业产值2亿元。

本报讯（宁夏日报报业集团全媒体记者 龚依然 闵良）连日来，石嘴山市大武口区长兴街道，满载肉牛的货车不断发往深圳。“这些牛体内富含硒元素，是潮汕火锅的上好食材。”宁夏旺牛牧业有限公司负责人郑旺说，公司每年出栏430头肉牛，七成销往全国多个省市区。

硒元素能增强免疫力、抗氧化和保护心血管。据宁夏地球物理地理化学调查院报告显示，大武口天然富硒土地达8.7万亩，占比高达41.81%，土壤硒平均含量0.225毫克/公斤，肉牛食用当地种植的饲草后，牛肉中的硒含量高达5.33微克/100克。

星海镇星海村宁夏牧丰农业发展专业合作社的养殖棚中，负责人马巍巍撩起一只挥舞着螯足的小龙虾说：“这片盐碱地可是块宝地，水体含盐量达0.4至0.6毫克/公斤，养出来的小龙虾含盐量是普通虾的3到5倍。9月上市后，北京、天津、陕西、四川等地都有订单。”前来订购的宁夏新世纪冷链物流中心经销商陈春说：“因为富硒、肉质紧实且口味鲜

美，大武口产的龙虾每公斤售价120元仍供不应求。”

2023年，沟口街道1.1万多亩土地获中国地质学会天然富硒认证，大武口区在此建设“硒有田园”，开发富硒鸡蛋、富硒果醋、富硒红枣等农产品，并在第七届中国富硒农业发展大会上摘得全国“富硒好产品”称号。

今年，昆宁森态乳业（宁夏）股份有限公司年产5万吨奶粉及60万吨液态奶项目落地大武口，总经理吴文豪说：“我们计划配套建设牧场公司，用富硒牧草喂养牛奶，实现牛奶生产全链条富硒，目前已和星巴克、85℃等知名品牌达成合作。”

今年前8个月，大武口区产出2388.86吨畜产品、9632.2吨水产品、1022吨瓜果，相当一部分销往全国多地。大武口区农业农村和水务局相关负责人说，富硒是大武口的王牌，我们在做强养殖、种植等核心产业的基础上，引导企业进行标准化生产以筑牢品质根基，再借助电商平台合作渠道拓宽外销路径，让大武口富硒招牌叫得更响。

本报讯（宁夏日报报业集团全媒体记者 陈永峰）“白天入园，夜晚返城”，“钟摆式”的通勤成为不少产业工人的日常。如何降低职工的工作生活成本？固原市正通过加快发展保障性租赁住房来实现职住平衡。

9月15日，在固原市区20多公里的国能宁夏六盘山能源发展有限公司建设现场，两栋员工宿舍楼已完成主体结构，进入装修阶段。该公司70%以上为外来员工，去年6月启动宿舍建设，今年成功纳入固原市保障性租赁住房项目，“被认定为保障性租赁住房后，企业可享受资金、税收等政策支持，有助于进一步提升居住品质。”固原市住房服务中心副主任葸新顺表示。据公司工程部主任马旭介绍，宿舍将配置电视、空调、洗衣机等家电，年底即可拎包入住。与此同时，宁夏浙商置业有限公司位于市区的243套闲置房屋也在加快改造，未来将作为保障性租赁住房投入使用。

自2021年底被纳入自治区发展保障性租赁住房重点城市以来，固原市积极盘活存量土地和房屋资源，通过新建、改建等多种渠道扩充房源，并鼓励市场主体参与建设运营，逐步构建起“多主体供给、多渠道保障”的住房供应体系。“十四五”期间，固原市共筹建保障性租赁住房980套，已建成477套，正在建设503套。“十五五”期间，计划再筹建1000套住房，着力缓解新市民、青年人的阶段性住房困难。

在夯实保障基础的同时，固原积极探索“保障+市场”双轨制运行机制，既保障基本住房需求，也满足多样化的改善性需求。“我们坚持把房地产市场平稳健康发展作为推进‘两化一振兴’的重要支撑。”固原市住房和城乡建设局副局长冶文军说，政府在保障住房困难群体“住有所居”的同时，也通过市场化机制推动“住有优居”。固原正处于城镇化加速期，2024年城镇化率为46.95%，预计到2027年将提升至52%以上。持续增长的城市人口，将进一步释放住房需求，尤其是改善型需求正成为市场主力，目前120平方米以上户型成交量占比高达85%。今年上半年，固原商品房销售面积23.8万平方米，同比降幅收窄至13.14%，市场逐步回暖。

本报讯（宁夏日报报业集团全媒体记者 刁文鑫 焦小飞）“你看这新修的污水井，以后家属院再也没有异味了，也不用年年粪钱清掏化粪池了。”日前，银川市民族街19号院（原工行家属院）居民王光前站在楼前，指着排水井兴奋地向邻里介绍。这座仅有1栋楼、46户居民的老旧小区，此前因排水系统未接入市政管网，常年依赖化粪池储水，异味扰民、清掏频繁成了居民的“心头堵”。如今，借着民族街排水管网改造的东风，这一困扰多年的民生难题终于画上句号。

作为银川老城区核心主干道，民族街沿线串联着密集的居民社区、学校与商业中心。然而，由于现有排水管道建设年代久远、超期服役，不仅频繁引发道路塌陷、龟裂、车辙等问题，每逢雨季还会出现严重积水内涝，成为城市治理的难题。今年，银川市抢抓中

央预算内资金、超长期特别国债等政策机遇，成功将该工程列入2025年国家“两重”资金支持重点项目，让这条“民生路”迎来全面升级。

今年以来，银川市主动对接国家政策导向，已争取各类中央资金85.65亿元，撬动144个总投资243.7亿元的项目落地，项目个数、争取额度、撬动投资均创近5年新高。其中，30个城市地下管网项目聚焦“里子工程”，33条道路改造项目畅通“交通脉络”，老旧小区升级、城中村改造等民生项目更是精准对接群众需求。

在兴庆区天平街（上海路—康平路）施工现场，工人们正忙着拆除旧隔离带、换填绿化带，同步推进雨水支管安装。“这段路有学校、小区也多，早晚高峰常拥堵。我们计划将双向四车道扩至双向六车道，9月底先完成东侧施工，10月中旬全线竣工。”项目负责人丁学

伏说，改造后不仅通行效率会提升，还将增设人行道防护设施，让出行更安全、更舒心。

银川市各县区抢抓政策机遇，加快推进城市更新项目落地实施。金凤区聚焦背街小巷“微循环”，对平湖巷、团圆巷等路段实施雨污分流改造，新建雨水管道、更换老化雨水口，从源头上解决内涝与水污染问题；西夏区则针对贺兰山降雨集中的特点，推进中部排涝设施建设、中北部排水防涝能力提升等项目，通过优化金波北街、学院路等片区管网布局，大幅提高排水效率。

为确保项目既“快”又“好”，银川市建立全流程保障机制，严格落实质量安全管理，通过分段施工、错峰作业减少对市民生活的影响。同时，由发改、审批、财政、住建等部门组成协调专班，破解资金拨付、材料运输等难题，推动项目早竣工、早见效。

老旧小区升级、城中村改造等民生项目精准对接群众需求 银川城市“里子”更实“面子”更靓

本报讯（宁夏日报报业集团全媒体记者 刁文鑫 焦小飞）“你看这新修的污水井，以后家属院再也没有异味了，也不用年年粪钱清掏化粪池了。”日前，银川市民族街19号院（原工行家属院）居民王光前站在楼前，指着排水井兴奋地向邻里介绍。这座仅有1栋楼、46户居民的老旧小区，此前因排水系统未接入市政管网，常年依赖化粪池储水，异味扰民、清掏频繁成了居民的“心头堵”。如今，借着民族街排水管网改造的东风，这一困扰多年的民生难题终于画上句号。

作为银川老城区核心主干道，民族街沿线串联着密集的居民社区、学校与商业中心。然而，由于现有排水管道建设年代久远、超期服役，不仅频繁引发道路塌陷、龟裂、车辙等问题，每逢雨季还会出现严重积水内涝，成为城市治理的难题。今年，银川市抢抓中

——从一天到一个月的延伸与拓展

本报调研组

一团火焰在掌心跃起，又倏然熄灭。

9月6日，宁夏科技馆外，这个瞬间被孩子们的惊呼声定格。“一点都不烫！科学太神奇了！”宁夏六盘山高级中学的学生马燕参加了这项趣味实验活动，她的脸上露出了惊奇的表情，这个画面成为首个“全国科普月”宁夏主场活动上一抹动人的注脚。

2024年12月修订的《中华人民共和国科学技术普及法》规定，每年9月集中开展全国性科普活动。这一规定让连续举办22年的全国“科普日”升级为“科普月”。从1天到1个月，延伸到每一天，不仅是时间的延展，更是国家层面依法科普、深化科学教育理念的战略变革。本届科普月以“科技改变生活 创新赢得未来”为主题，宁夏以“1+8+N”模式系统推进，探索实现全地域覆盖、全媒体传播、全民参与与共享的路径。

（一）

“一天的活动热闹但短暂，一个月的持续浸润才能让科学思维真正扎根。”自治区科协科普部负责人周艳梅道出背后的深层考量，“‘科普法的修订为我们提供了更坚实的保障。对于西部的孩子来说，他们更需要用科学知识改变家乡面貌。”

在银川市第三十一中学，中国科学院院士武向平为同学们带来了一场以“认识我们的宇宙”为主题的科普报告。围绕“宇宙是谁？”“宇宙从哪里来？”“宇宙到哪里去？”三个问题，武向平院士讲解了宇宙的起源、宇宙的演化、宇宙未来的命运，同时还介绍了很多宇宙的未解之谜和科学家目前正在面临的问题与挑战。这场科普报告虽然只有一个半小时，但知识性强、信息量大，仿佛是一场浪潮，冲击和刷新着孩子们的认知，让孩子们大呼过瘾，回味无穷。

然而，科普活动不仅要诠释星辰大海的奥秘，探索前沿与未知，还要让科学触手可及，赋能每一个平凡个体。据了解，9月1日至9月15日，全区各地线上线下累计组织开展科普类活动超过7000场次，科学知识正在以更加丰富的形式和多元的渠道传递至社会末梢。

在宁夏的科技创新新版图上，有一组令人振奋的数据：全区R&D经费投入85.5亿元，投入强度1.61%，技术合同成交额48.71亿元，同比增长20.24%。特别值得一提的是，长征火箭用上了“宁夏煤制油”、“宁夏动力”助力中国航天翱翔。

但直面现实，宁夏在科技创新投入增速、高水平创新平台建设等方面仍存在差距。如何响应科普精神，将资源倾注于青少年，倾注于科普，在“软环境”和“未来潜力”上布局成为一种富有远见的战略选择。

宁夏科技馆馆长张洁介绍，推动形成全社会科普工作新格局，是未来全民科学素质行动的重点工作。按照“聚点、连线、扩面”的总体思路，联动高校、科研单位、企业园区和各级学会，开放重点实验室、科技场馆等资源，推出涵盖展览、讲座、网络展播、科技之夜、科普嘉年华等超2000场活动，参与人数和活动频次均创历史新高。

（二）

虽身处冰天雪地，但只要按下胸前的智能温控开关，3秒之内，衣服内里就会自行发热，为穿着者驱走寒冷。这就是哈尔滨工业大学电气工程及自动化学院博士研究生周洋团队的研究成果——基于新型二维材料和能量管理系统的智能温控服装。（下转第二版）

宁夏首单境外投资者利润再投资税收抵免业务落地

本报讯（记者 杨娟）9月17日，记者从自治区商务厅获悉，华润新能源（宁夏）公司成功办结宁夏首单境外投资者以利润再投资税收抵免业务。这是此类国家税收优惠政策在宁夏的首次实践，标志着我区在优化营商环境、激活外资活力上迈出了坚实一步，为吸引外资、推动实体经济高质量发展注入新活力。

今年6月，国家税务总局、财政部、商务部联合印发《关于投资者以分配利润直接投资暂不征收预提所得税政策问题的公告》，以政策“红利”为外资企业减负松绑。公告中明确规定，境外投资者从中国境内居民企业分配的利润用于境内直接投资，可暂不征收预提所得税并按规定办理税务登记。这一举措，旨在降低外资企业投资成本，鼓励境外资本持续扎根中国，深耕实体，为经济发展注入持久动力。

为让“纸面红利”尽快转化为企业“账面实惠”，自治区商务厅第一时间组织专题培训与政策解读，将政策要点精准传递给企业，与税务部门、属地商务主管部门建立联动机制，为企业提供“一对一”全流程辅导。从信息报告填报的细节把控，到申报材料的规范准备，再到审批流程的加速推进，商务厅安排专人全程跟进，逐一破解企业难题，以高效服务打通政策落地“最后一公里”，最终促成宁夏首单业务落地。

自治区商务厅相关负责人表示，将持续加大政策宣传力度，不断完善部门联动机制，优化申报服务流程，确保政策红利精准滴灌更多外资企业，让更多外资企业在宁扎根、共赢发展。



热线电话:18909599990 18909599991

●总值班编委 杨学农 连小芳 本版首席编辑 李刚 版式设计 何亚男 ●